Краткий отчёт

О работе некоторых секций XLI Академических чтений по космонавтике, посвящённых памяти академика С.П.Королёва и других выдающихся учёных-пионеров освоения космического пространства
24 января 2017 года, в Большом зале ДК МГТУ имени Н.Э. Баумана, торжественно открылись XLI Академические чтения по космонавтике, посвящённые памяти академика С.П. Королёва и других выдающихся учёных-пионеров освоения космического пространства. 
Открыл Чтения Ректор МГТУ имени Н.Э. Баумана, А.А. Александров.
Руководитель Академических чтений академик Микрин Е.А. зачитал список выдающихся людей отечественной космонавтики, которые ушли из жизни после Академических чтений 2016 года, в числе которых был назван ветеран Байконура, ветеран КИК Порошков Владимир Владимирович. Присутствующие почтили память этих людей минутой молчания.
· С докладом «О современном состоянии и перспективах развития отечественной ракетно-космической отрасли», выступил генеральный директор Госкорпорации «Роскосмос» И.А. Комаров. 
· С докладом «Современное состояние и перспективы развития отечественной пилотируемой космонавтики (к 110-летию со дня рождения академика С.П. Королёва)», выступил Генеральный конструктор по пилотируемым космическим системам и комплексам, академик РАН Е.А. Микрин.
· С докладом «В.П. Мишин и его вклад в ракетно-космическую технику и инженерное образование» (к 100-летию со дня рождения академика В.П. Мишина), выступил Член-корреспондент РАН О.М. Алифанов.
· С презентацией книги «Жить надо с увлечением!» (к 110-летию со дня рождения академика С.П. Королёва), выступила Н.С. Королёва.
25 и 26 января в здании учебно-лабораторного корпуса МГТУ имени Н.Э. Баумана, прошли заседания секций №1 «Пионеры освоения космического пространства. История ракетно-космической науки и техники», №10 «Космонавтика и культура», а 27 января секции №11 «Наукоёмкие технологии в ракетно-космической технике», в которых приняли участие и выступили с докладами ветераны КИК, военнослужащие ГИКЦ имени Г.С. Титова – жители города Краснознаменска.
В заседании секции №1 приняли участие лётчик-космонавт СССР, дважды Герой СССР А.П. Александров; Герой России, космонавт А.Ю. Калери, Герой России, чл.-корр. РАН, космонавт Ю.М. Батурин.
Перед началом заседания сопредседатель секции № 1 Скрыль О.А. от имени секции поздравил ветерана КИК д.т.н., профессора В.П. Кузнецова с юбилеем (90 лет), который был 12 января 2017 года.
Всем участвующим в работе секции была вручена газета «Новости Краснознаменска» от 13.01.2017 года со статьей, посвящённой Кузнецову В.П.
В работе секции №1 «Пионеры освоения космического пространства. История ракетно-космической науки и техники», приняли участие и выступили с докладами ветераны космической отрасли, ветераны КИК:
- Кузнецов В.П. – профессор, доктор технических наук, член совета МОО «Ветераны КИК», главный научный сотрудник НИЦ ЦНИИ ВКО, выступил с докладом – «А.И.Соколов – один из самых знаковых профессионалов становления ракетного и космического вооружения СССР»;
- Приходько В.П. – член совета МОО «Ветераны КИК», выступил с докладом – «Они были первыми»;
- Мигулин С.И. – кандидат исторических наук, ветеран КИК, старший научный сотрудник НИИ военной истории ВАГШ ВС РФ, выступил с докладом – «Земные орбиты первопроходцев командно-измерительного комплекса» (60-летию комплекса посвящается);
- Скрыль О.А. – заместитель председателя МОО «Ветераны КИК», заместитель руководителя объектовых работ АО «Российские космические системы», выступил с докладом – «Вклад военных специалистов в создание КИК. К 50-летию создания научно-испытательных управлений»;
- Бабичев Е.К. – кандидат исторических наук, ветеран КИК и космодрома Плесецк, главный аналитик отдела в Правительстве Московской области, выступил с докладом – «Исторический опыт деятельности 53 научно-исследовательского испытательного полигона МО СССР (Космодром Плесецк) в космической сфере с 1964 по 1976 годы».
В работе секции №10 «Космонавтика и культура», принял участие и выступил с докладом ветеран космической отрасли:
- Митропов В.В. – кандидат военных наук, профессор Военной академии РВСН, ветеран КИК, выступил с докладом – «Значение кораблей морского космического флота в освоении космоса» («Корабли морского космического флота – океанские опоры космических мостов».
В работе секции №11 «Наукоемкие технологии в ракетно-космической технике» приняли участие и выступили с докладами сотрудники ГИКЦ имени Г.С.Титова:
- Ивашенков К.А. – старший научный сотрудник ГИКЦ им. Г.С. Титова; Иванов К.С. – к.т.н., начальник лаборатории ГИКЦ им. Г.С. Титова; Головин Н.М. – слушатель ВА им. Можайского (2-е высшее образование), выступили с докладом – «Вопросы повышения точностных характеристик системы ГЛОНАСС путем развития наземного сегмента космического комплекса и функциональных дополнений»;
- Саакян А.П. – начальник научно-испытательного управления ГИКЦ им. Г.С. Титова, ветеран КИК; Иванов К.С. – к.т.н., начальник лаборатории ГИКЦ им. Титова; Бондарева М.К. – д.т.н., ведущий научный сотрудник ГИКЦ им. Г.С. Титова, выступили с докладом – «Вопросы управления эксплуатацией технических средств государственного наземного автоматизированного комплекса управления космическими аппаратами»;
- Саакян А.П. – начальник научно-испытательного управления ГИКЦ им. Г.С. Титова, ветеран КИК; Ермолаев В.А. – старший научный сотрудник ГИКЦ им. Г.С. Титова, выступили с докладом – «Направления повышения качества выполнения задачи управления орбитальной группировкой космических аппаратов на основе оценки загруженности средств управления».
Всего в работе XLI Академических чтении по космонавтике приняло участие более двадцати представителей ветеранских организаций города и военнослужащих ГИКЦ имени Г.С. Титова.
За день до этого, перед началом Пленарного заседания, 24 января 2017 г., в Научно-учебном комплексе «Специальное машиностроение» (НУК СМ) МГТУ имени Н.Э. Баумана (Москва, Госпитальный переулок, д.10) состоялось торжественное открытие выставки «С.П. Королёв. Штрихи к портрету Главного конструктора ракетно-космической техники. К 110-летию со дня рождения». Выставка подготовлена в рамках XLI Академических чтений по космонавтике, посвящённых памяти академика С.П. Королёва и других выдающихся отечественных учёных – пионеров освоения космического пространства. 
На открытии выставки выступили ректор МГТУ им. Н.Э. Баумана А.А. Александров, генеральный директор Госкорпорации «Роскосмос» И.А. Комаров, дочь С.П. Королёва – Н.С. Королёва, заместитель руководителя Федерального архивного агентства (РГАНТД) А.В. Юрасов.
Выступающие отметили историческую ценность выставки в раскрытии малоизвестных фактов из жизни С.П. Королёва и событий его эпохи, необходимость такой выставки в патриотическом воспитании студентов, профессиональную работу создателей выставки – сотрудников РГАНТД и Музея Университета.
В мероприятии приняли участие космонавт, Герой Советского Союза, Герой России, исполнительный директор по пилотируемым космическим программам госкорпорации «Роскосмос» С.К. Крикалёв, космонавт, дважды Герой Советского Союза, советник президента РКК «Энергия» А.П. Александров, заместитель директора Российского государственного архива научно-технической документации Л.В. Успенская, руководитель НУК СМ МГТУ им. Н.Э. Баумана В.Т. Калугин, космонавт, дважды Герой Советского Союза, первый заместитель генерального конструктора РКК «Энергия» по лётной эксплуатации, член-корреспондент РАН, заведующий кафедрой СМ-3 МГТУ им. Н.Э. Баумана В.А. Соловьёв, заместитель генерального директора ЦЭНКИ, член-корреспондент РАН, заведующий кафедрой СМ-8 МГТУ им. Н.Э. Баумана И.В. Бармин, генеральный конструктор по пилотируемым космическим системам и комплексам, академик РАН Е.А. Микрин, студенты и преподаватели университета, участники «Королёвских чтений».
Фотоотчёт открытия и заседаний указанных в отчёте секций приведён здесь:

https://fotki.yandex.ru/users/shved54-azak/album/557162/ 
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