Полный пресс-релиз праздника ко Дню космонавтики  «3.2.1… Космос!»
9 апреля в Петропавловской крепости состоится традиционный городской праздник – День космонавтики, который в этом году посвящен 60-летию начала Космической эры. 4 октября 1957 года был запущен первый искусственный спутник Земли! 
Праздник охватит всю территорию Петропавловской крепости. На улице вы сможете пройти увлекательный квест «Парад планет». В Комендантском доме – увидеть достижения мировой космонавтики. Конечно, будет встреча с космонавтом, каждый сможет задать вопрос человеку, побывавшему на орбите Земли. На вертолётной площадке состоятся традиционные XXIX Показательные старты моделей ракет. 9 апреля вход в Музей космонавтики и ракетной техники имени академика В.П. Глушко для всех посетителей будет бесплатным. К празднику здесь открылась выставка «Космос в быту».  
В качестве почётного гостя ожидается Герой Советского Союза, Герой России, лётчик-космонавт, Почётный гражданин Санкт-Петербурга Сергей Константинович Крикалёв. 
В атриуме Комендантского дома с 11.00 до 16.00  гости праздника смогут стать участниками  самых разных «космических» мероприятий. «3.2.1… КОСМОС» – это путешествие по истории космонавтики, подготовленное организаторами праздника. Каждый сможет увидеть и услышать первый искусственный спутник Земли, найти космодромы нашей планеты, посмотреть в иллюминатор МКС и даже погрузиться в виртуальную реальность, совершив выход в открытый космос. Там же будет работать on-line студия от молодежной организации МИР.
В конференц-холле Музея космонавтики и ракетной техники имени академика В.П. Глушко желающие смогут посетить сеанс в купольном кинотеатре. «Покорение космоса» - это увлекательная историческая реконструкция, которая в современном интерактивном формате расскажет зрителю о достижениях советской космонавтики, современном мировом сотрудничестве и технологиях будущего.
В 14.00 в конференц-холле состоится награждение победителей городских конкурсов «Космос глазами детей», «Письмо космонавту», проводимых совместно Комитетом образования, Северо-Западной организацией Федерации космонавтики и Дворцом учащейся молодежи; победителей регионального этапа II всероссийского конкурса «Мы – дети Галактики» и городской конференции «КИТ (Космос, Интеллект, Творчество)» проектных, исследовательских и творческих работ школьников.
В 15.00 там же запланирована встреча с Героем Советского Союза, Героем России, лётчиком-космонавтом, Почётным гражданином Санкт-Петербурга Сергеем Константиновичем Крикалёвым. Он не только поделится своими впечатлениями от космических полетов, но и ответит на вопросы участников.
День космонавтики ежегодно проводится на территории Петропавловский крепости не случайно. В 1932-1933 годах в Иоанновском равелине размещались мастерские первой опытно-конструкторской организации по разработке ракетных двигателей – Газодинамическая лаборатория. С апреля 1973 года в Иоанновском равелине работает Музей космонавтики и ракетной техники имени академика В.П. Глушко. В этот день музей будет работать бесплатно для всех посетителей. К празднику здесь открылась выставка «Космос в быту».  
На вертолетной площадке у Головкина бастиона с 12.00 до 14.30 пройдут XXIХ Показательные старты моделей ракет в Петропавловской крепости. Организатором стартов традиционно являются Северо-Западная организация Федерации космонавтики России и Государственный музей истории Санкт-Петербурга. В этот день в петербургское небо взлетят модели ракет, изготовленные детьми и взрослыми, энтузиастами ракетомодельного спорта и технического творчества. Координатор стартов – Сергей Павлович Гарезин, председатель секции ракетно-космического моделирования Северо-Западной организации Федерации космонавтики РФ.
На территории Петропавловской крепости с 13.00 до 15.00 можно принять участие в квесте «Парад планет». Вы увидите Солнечную систему как на ладони. Организаторы сделали уникальные макеты планет и Солнца в масштабе 1:6 400 000 000! Долететь от Солнца до Нептуна за несколько минут реально, однако, придётся выполнить задания. Самые любознательные и активные получат призы. 
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