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Историко-логистические аспекты создания и применения

авиационных бомб первого поколения
Первый в истории человечества факт нанесения удара по противнику с борта летательных аппаратов был отмечен при осаде Венеции австрийскими войсками во время революции 1848-1849 г. Все историки считают, что эта воздушная акция нанесла очень малый прямой ущерб врагу и осталась почти незамеченной в остальном мире. Психологический эффект в расчёт не принимается. Не вступая в полемику по первому вопросу, категорически не согласимся со вторым. В долгосрочной перспективе идея использования автоматических дрейфующих аэростатов (АДА) для нанесения ударов зажигательными и осколочными бомбами была притворена в реальность почти через 100 лет во время Второй мировой войны Великобританией для удара по Германии и Японией для бомбардировок США.
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Представление о войне будущего: Первая воздушная бомбардировка Портсмута 1-го февраля 1909 г.

При этом число запущенных АДА составило порядка 50 тыс. в Англии, и 9 тыс. в Японии. Опасность, которую несут бомбы для человечества, оценили уже в 1899 г. на Первой Гаагской мирной конференции, которая была создана по инициативе Российской Империи. Подписанный там 26-ю странами документ, запрещал три вида вооружения – английские пули дум-дум, удушающие газы и бомбы, сбрасываемые с воздушных шаров. Следует обратить внимание, что тогда же была сделана первая в истории человечества попытка затормозить гонку вооружения. Российский Император Николай II предлагал ввести 5-летний мораторий на конструктивные изменения в оружии, вытекающие из последних достижений науки и техники той поры. Это предложение отверг кайзер Вильгельм II, который обвинил Россию в попытках затормозить военное развитие Германии.
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Первый раз в истории человечества авиация выступила как орудие войны и политического давления во время итало-турецкой войны, которая началась 29 сентября 1911 г.  На протяжении этой войны Военно-воздушный флот Италии экспериментально опробовал все основные виды использования самолётов и дирижаблей, кроме воздушных боев между ними из-за слабости турецкой авиации. Второй этап становления военной авиации связан с событиями Первой и Второй Балканских войн.
О хаосе и панике, посеянной среди парижан воздушными бомбардировками Германией, рассказывает немецкая пропагандистская открытка, 1914-1915 гг.
