Выставка «Сталинские соколы на защите Китая»
 
(Советские лётчики-добровольцы в антияпонской войне китайского народа. 1937-1940 гг.
В фотографиях и документах») 

На выставке представлены документы Российского государственного военного архива, Центрального архива Министерства обороны Российской Федерации, Архива Президента Российской Федерации, документы и фотографии из семейных архивов лётчиков, а также документы и фотографии из опубликованных источников. При этом большая часть материалов некогда закрытой, секретной темы, является уникальной и экспонируется в данном объёме впервые. Это позволило собрать и представить посетителям и гостям парка «Патриот» коллективный образ советских авиаторов, воевавших за свободу и независимость Китая в 1930-е годы против японских оккупантов, подготовить уникальный рассказ об их боевой работе, жизни, быте, дальнейших судьбах...
Материалы выставки дают представление о личности практически каждого из них. О людях мужественных, самоотверженно выполнявших свой интернациональный долг. Наконец, просто о настоящих мужчинах.
С декабря 1937 г. по май 1940 г. в войне против милитаристской Японии на стороне Китая приняли участие более 2000 советских лётчиков, инженеров, техников, военных медиков, советников и инструкторов. По разным оценкам, наши лётчики провели совместно с китайскими пилотами свыше 50-ти крупных воздушных боёв и уничтожили в воздухе и на земле 986 японских самолётов, а также вывели из строя около 200 кораблей и судов, разбомбили до 500 объектов противника.  
[bookmark: _GoBack]Родина высоко оценила заслуги авиаторов. 14 асов были удостоены звания Героя Советского Союза (один – посмертно). Ещё около 30-ти – получили это высокое звание в последующие годы. 193 лётчика-добровольца были награждены орденом Красного Знамени, 125 – орденом Красной Звезды, более 80-ти – медалями. Всего – около 430 человек.
Правительство Китайской Республики наградило около 20 советских лётчиков-асов медалью «Звезда ВВС» («Золотой орёл»). Около 50-ти советских командиров стали кавалерами ордена «Облаков и Знамени» («Заоблачной хоругви»).
 Многие из тех советских авиаторов, кто сражался на китайской земле, впоследствии приняли участие в других вооружённых конфликтах против японцев - на оз. Хасан (1938 г.) и у р. Халхин-Гол (1939 г.), а также в советско-финляндской войне (1939-1940 гг.), против фашистской Германии и её союзников в Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.) и в разгроме японской Квантунской армии в августе–сентябре 1945 г. Большая часть авиаторов-«китайцев» стала известными военачальниками, маршалами, генералами, заслуженными военными лётчиками и штурманами, лётчиками-испытателями. Именно он составили цвет и гордость ВВС страны. 
К сожалению, 215 советских авиаторов погибли. Судьбы некоторых воинов до сих пор не установлены. Большинство авиаторов похоронено в Китайской Народной Республике, отметившей 1 октября 2019 г. своё 70-летие. 
Ради сохранения и увековечивания памяти о лётчиках-героях создана эта выставка.
Её актуальность и современное звучание состоит в том, в том, что в ней наглядно прослеживается преемственность воинских традиций авиаторов Вооружённых Сил Российской Федерации и связь между их поколениями. Сегодня лётчики ВКС России выполняют в Сирии те же задачи, что и их деды более 80-ти лет назад в небе Китая, – останавливают коварного врага на дальних подступах к границам Родины.

ОРГАНИЗАТОРЫ ВЫСТАВКИ:

- Военно-патриотический парк культуры и отдыха Вооружённых Сил Российской Федерации «Патриот»;
- Ассоциация потомков лётчиков-добровольцев, воевавших в Китае, при Российском комитете ветеранов войны;
- Фонд сохранения исторической памяти им. Маршала Советского Союза В.И.Чуйкова;
- Российский государственный военный архив.



